



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7059期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

牢记嘱托 勇担使命 守护畲乡景宁绘就平安新画卷

本报记者 章锐 通讯员 黄慧芳

近日,习近平总书记给丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信,提出“在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章”的殷切希望。

全省平安县“十九连创”、首批“二星平安金鼎”、全省平安护航系列重大活动成绩突出集体……一份份荣誉的背后,是景宁政法干警忠诚履职尽责、勇于担当作为、锐意改革创新的成果。多年来,景宁县委政法委坚持深化探索“民族山区县”平安建设新路子,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,走出了一条民族团结进步、经济繁荣发展、社会和谐稳定的特色发展之路。

围绕民族团结 勾画平安画卷新特点

作为全国唯一的畲族自治县,近年来,景宁始终坚持把铸牢中华民族共同体意识作为民族地区各项工作的主线,团结是景宁平安画卷中最鲜明的特点。

2023年5月,长期在国外务工的某村村民雷磊(化名)回家探亲访友时,携带柴刀到同村村民蓝岚(化名)的毛窠茶叶基地内,毁坏部分茶树、杨梅树。经鉴定,被毁坏的树木市场价格共计2万余元。

2023年6月,景宁检察院收到这起涉嫌故意毁坏财物罪的案子后,承办检察官

张慧艳非常关注,“雷磊之所以会这么做,原因在于他和村民小组之间多年来一直未能解决的山林权纠纷问题。”

原来,2019年村民小组将毛窠茶叶基地的经营管理权转让给蓝岚。雷磊知道后,认为毛窠茶叶基地内有部分属于自己的自留山林地,自己应按比例获得部分收益。而村民小组则表示整个毛窠茶叶基地都属于村集体山林地,不属于任何个人,收益也归村集体所有。双方因此僵持不下。

“畲族有一个解决纠纷的传统习俗——‘煨大年猪’。”张慧艳说,“每当农历年底,畲族人便会聚在一起在‘火炉塘’中‘煨’树根,同时讲述过去一年发生的不愉快,寓意将所有的矛盾像树根一样被烧掉。”

了解这个习俗后,张慧艳走访畲族耆老,邀请他们成为本案的“见证人”,并借签“煨大年猪”习俗进行议事。最终本案三方握手言和,这场山林权属纠纷终于画上圆满的句号。

据了解,景宁检察院自推行“以畲调畲”矛盾纠纷调处工作法以来,共化解矛盾纠纷150余起。此外,县法院成立“畲乡同心特邀调解团”,累计参与纠纷化解174件;县公安局探索民族地区基层治理“四治融合”机制,创新推出“警务集市”,把公安服务直接送到群众身边;县司法局培育“畲之宁”“平安畲娘”等调解品牌,今年以来全县各级人民调解组织累计调解案件938件。

(下转2版)

“寻人总司令”隋永辉:

找到人不是最终目的,团圆才是

平安 U 你

艾旭春 小办

本报记者 陈毅人 张姝
实习生 董静 通讯员 赵樑

8月10日七夕节,晚上9点半,杭州市余杭区闲林街道一小区,隋永辉一家人兴致勃勃地观看奥运会乒乓球女子团体决赛。“不记得他上一次陪我们娘俩看电视是啥时候了,今天算是他给了我们一个礼物。”隋永辉妻子虞大姐说。

晚上一家人一起看电视的“稀松平

常”,对于“寻人总司令”隋永辉来说却是“特别难得”,这和他的工作特殊性有关。

隋永辉,53岁,杭州市西湖区公安分局“永辉工作室”负责人,全职为老百姓寻亲。晚上9点到11点,他的工作电话还是接二连三地响起。“有些被找到的人往往会在晚上找我聊聊心里话。”隋永辉坦言,“人找到并不意味着心找到,当事双方往往都面临着失散时的心理创伤以及打破现有生活的担忧甚至恐惧。”

“找到人不是寻人的最终目的,团圆才是。”隋永辉的这句话,既是从事寻人工作10年的体会,也是他追求的工作目标。或许,在下面的故事里,你也可以得出自己对这句话的理解。

(下转4版)



紧急提醒! 警惕“邮寄黄金”新型诈骗

通讯员 祝丹 林洁 刘晓航
本报记者 蓝莹 顾洁丽 见习记者 金逸尘

自称是“投资高手”,以有投资渠道为由让受害者线下购买黄金,再寄送到指定地点;自称是“公职人员”,以涉嫌违法犯罪为由让受害者购买黄金并邮寄到指定地点,称等调查清楚会返还黄金……近段时间,我省一些地方陆续发生“邮寄黄金”骗局。警方提醒,对于这样的诈骗新套路,千万要提高警惕性。

近日,诸暨市公安局浣东派出所接到一名快递员的报警,称一客户要邮寄200克黄金金条,怀疑其遭遇诈骗。接警后,民警黄建彬和专职巡防队队员立即赶往现场,找到了寄件人陈女士。得知黄金是寄去“投资”后,民警立刻让队员联系快递员

对包裹进行拦截,成功将包裹取回。

原来,今年年初,陈女士认识了一名“投资大师”,在对方的免费授课下,她学习了多个投资课程,并在第一次投资时赚到了钱,她也因此对“大师”深信不疑。当“大师”宣传他的碳中和投资项目时,陈女士当即决定加入,但因网上转账受限,对方提出可购买黄金,以购买发票金额为准,在收货后帮忙充值。陈女士随即购买了200克金条打算寄出。幸好,她遇到了一名警惕性极高的快递小哥,及时报了警,又在民警的帮助下,给这个“黄金包裹”按下了紧急“拦截键”,挽回了11万元的损失。

无独有偶,瑞安市也发生了类似的诈骗案件。

今年6月,李老伯(化名)接到一个自称是“温州药监局”的电话。对方称李老伯

涉嫌购买大量安眠药品,需配合调查。随后,电话被转接至“北京城东区公安”的“张警官”。“张警官”告诉李老伯,他名下身份证被人盗用涉嫌犯罪,如果不调查清楚,难逃牢狱之灾。由于“张警官”能准确说出自己的身份信息,还出示了“警官证”,李老伯不疑有他,按照对方要求购买了一台新手机,注册了新的微信账号,每天定时汇报自己的行踪。

“他说只要我配合调查,一定会还我清白。”李老伯说,对方在询问了他的资产情况后,要求他购买黄金,交由北京来的“特派员”验收,再由“特派员”送往瑞安市人民法院保管,待调查结束后,黄金将如数归还。

为了早日查清“真相”,李老伯一一照做。直到李老伯前往瑞安法院领取黄金

时,得知并无此事,才发现自己被骗了,赶忙报警。

接警后,瑞安警方同步开展侦查破案和追赃挽损工作,成功抓获非法架设GOIP设备(网络通信设备)的3名犯罪嫌疑人,随后在义乌、广州等地抓获运送黄金的2名犯罪嫌疑人,以及收购、销售黄金的3名犯罪嫌疑人。目前,警方已成功追回部分涉案资金并返还给受害者。

警方提醒:利用黄金交易来隐藏、转移诈骗所得的非法资金,已成为电诈分子“洗钱”的常用方式。市民朋友如遇到有人要求自己“拿钱买黄金”,一定要提高警惕。凡是要求网上购买黄金、虚拟币或将金条、现金当面交付给“第三人”进行“投资”的都是非正常交易,诈骗风险巨大。